
中国共产党西双版纳州纪律检查委员会（西双版纳州监察委员会）2021年预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

2021年纪检监察文化走廊作品展项目经费。

立项依据

按照《中共云南省纪委办公厅关于打造具有鲜明云南省纪检监察辨识度文化走廊的通知》要求，为更好地展示云南各州市纪检监察工作特点和亮点，展现各州市纪检监察干部职工的才华和风采，省纪委省监委决定开放6楼、7楼办公区走廊，打造具有鲜明云南纪检监察辨识度的文化走廊，推进全省纪检监察政治文化建设和廉政文化建设。西双版纳州纪委作为参展单位，主要征集和展示符合党的路线方针政策、充分体现西双版纳特色的作品。以体现西双版纳州纪检监察纪检监察工作特点、亮点，体现政治性、时代性、艺术性为基点，多角度、多层面展示纪检监察干部的思想、工作、生活及精神风貌，彰显政治机关的思想特征、行为特征和形象特点，打造具有鲜明西双版纳纪检监察辨识度的文化走廊，推进全州纪检监察政治文化建设和廉政文化建设。
项目实施单位

西双版纳文化走廊由州纪委州监委机关党委主办，县市纪委监委、派出（驻）纪检组共同承办。

项目基本概况

为确保打造纪检监察文化走廊工作有序开展，州纪委州监委及时成立了文化走廊领导小组，文化走廊工作领导小组下设办公室，主要负责文化走廊上下联动、统筹安排、组织协调等工作。展示作品符合党的路线方针政策，充分体现西双版纳特色，体现纪检监察工作特点、亮点，体现政治性、时代性、艺术性，具有文化品位和艺术表现力，多角度、多层面展示纪检监察干部的思想、工作、生活及精神风貌，彰显政治机关的思想特征、行为特征和形象特点。根据省纪委省监委相关安排，预计2021年2—4月展出，时间为2个月。
项目实施内容

作品征集面向全州纪检监察系统干部职工及家属。展示作品要符合党的路线方针政策，充分体现西双版纳特色，体现纪检监察工作特点、亮点，体现政治性、时代性、艺术性，具有文化品位和艺术表现力，多角度、多层面展示纪检监察干部的思想、工作、生活及精神风貌，彰显政治机关的思想特征、行为特征和形象特点。作品类型涵盖书法、绘画、摄影（含工作活动剪影)、陶瓷木竹制品、视 频、微党课等方便以纸质、视频等，或单位及个人收集保管的纪检监察工作老物件、地方特色文化器具、文化手工艺品等实物展品。推荐的图片要有观赏性、叙迷性和故事性，图片要有简单的文字说明。州纪委州监委领导和相关专家将对征集到的作品进行初步遴选，通过后的作品拟定在云南省纪委监委办公区进行展示。

资金安排情况

该项经费总预算安排总计34万元，明细如下：

（一）视频制作费：拍摄反映西双版纳社会发展和人民安居乐业微视频4个，每个50000元，共200000元。

（二）字、画作品装裱费：360件×每件260元=93600元。

（三）展品运输费共20400元：1.租用小货车运送展品到昆明布展，需1辆大型货车，从景洪至昆明运输费用8000元，往返16000元；2.货物装箱包装、装卸费4400元。

（四）作品会展购买服务费：26000元（含策划、布展）。

项目实施计划

项目已制定了实施方案，方案中明确项目背景、项目时间及地点、项目组织机构、项目实施主体、参加人员、项目内容、测算依据、绩效指标、效益分析、经费预算等内容。相关部门和单位要高度重视文化走廊展示活动，以打造具有鲜明西双版纳纪检监察辨识度的文化走廊，推进全州纪检监察政治文化建设和廉政文化建设为目的，精心组织，周密安排，主要负责人要亲自过问、亲自组织、亲自把关，力争把最优秀的作品选送出来，把最有西双版纳特色和纪检监察相关的物件呈现出来。
项目实施成效
项目根据单位职能、《中共云南省纪委办公厅关于打造具有鲜明云南省纪检监察辨识度文化走廊的通知》要求而设立，为进一步引导广大纪检监察干部继续保持良好的精神状态和工作作风，充分体现纪检监察工作特点、亮点，多角度、多层面展示纪检监察干部的思想、工作、生活及精神风貌，彰显政治机关的思想特征、行为特征和形象特点。按照“政治上要绝对忠诚、工作上要尽责担当、 廉洁上要严格自律”的要求，树立坚持身正，努力学高的纪律部队良好形象。

