
中国共产党西双版纳州纪律检查委员会（西双版纳州监察委员会）2020年预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

2020年警示教育基地改版和管理经费。
立项依据

为积极适应新形势下的党风廉政建设和反腐败工作，顺应人民群众希望反腐永远在路上的期待，全面提升全州拒腐防变的水平，大力推进党风廉政教育经常化、制度化，积极构建党委统一领导，纪检等部门组织协调的党风廉政建设和反腐败“大宣传”格局，根据云纪办【2018】143号文件要求，要立足充分发挥好现有警示教育基地作用，省级及州（市）一级已建成的警示教育基地可根据形势发展需求进行不定期改版、升级；各级警示教育基地应坚持以内容建设为基础，通过不断创新形式、拓宽渠道，整合和共享现有资源，提高使用效率，实现警示教育效果最大化。该项目是连续性项目，每年都实施，单位召开八届州纪委常委第125次、州监委委员第60次会议研究通过，计划2020年继续实施本项目。

项目实施单位

中国共产党西双版纳傣族自治州纪律检查委员会(西双版纳傣族自治州监察委员会)为项目实施的主体责任单位。警示教育基地改版经费由州纪委承担，州委党校具体负责日常管理。

项目基本概况

州纪委已连续多年使用警示教育基地，2018年以前由我单位预算，州委党校进行管理，2019年由州委党校进行预算和管理资金，2020年由我单位预算该项资金。项目目标明确且符合中央、省委、省政府和州委、州政府确定的工作目标，有明确的受益对象，项目实施方案编审后，通过州纪委州监委常委会完成项目评审、讨论，最终确定2020年实施该项目，为进一步加快推进地方纪检基础设施建设，为纪检机关依法履行职责创造良好条件。投入使用后，将面向全州向有教育需求的人群开放。

项目实施内容

西双版纳州警示教育基地改版升级和日常管理，进一步加快推进地方纪检基础设施建设，为纪检机关依法履行职责创造良好条件。投入使用后，将面向全州向有教育需求的人群开放。内容是完成对序言区、党纪区、警示区、走廊灯、移动牌展板、PVC裱画、楼梯间展板、后记牌10块展板的更新,结合西双版纳州党风廉政建设和反腐败工作开展情况，完成警示教育基地日常运转工作。
资金安排情况

该项经费总预算安排总计10万元，明细如下：序言区、党纪区等的维修护费5万元；水费0.4万元；电费0.5万元；讲解员劳务费3.6万元；讲解器、服装等专用材料费0.5万元。
项目实施计划

项目已制定了实施方案，方案中明确项目背景、项目时间及地点、项目组织机构、项目实施主体、参加人员、项目内容、测算依据、绩效指标、效益分析、经费预算等内容。目标总共以下几项：对序言区、警示区、阳光区进行改版；对阳光区纪委全会内容进行改版、排除原有展板，州纪委全会内容共5块，图片3张；序言区12块展板，党纪区15块展板，警示区15块展板，走廊灯20个，移动牌换新16块展板，PVC裱画10块展板，楼梯间换画27块展板，后记牌10块展板。支付警示教育基地日常水电费，讲解费，服装购买等日常开支费用。
项目实施成效

项目根据单位职能、为加强和改进西双版纳州纪委监委警示教育基地建设管理工作而设立，积极适应了新形势下的党风廉政建设和反腐败工作，顺应人民群众希望反腐永远在路上的期待，全面提升全州拒腐防变的水平，大力推进党风廉政教育经常化、制度化，积极构建党委统一领导，纪检等部门组织协调的党风廉政建设和反腐败“大宣传”格局，通过不断创新形式、拓宽渠道，整合和共享现有资源，提高使用效率，实现警示教育效果最大化。通过经常性地教育和警钟作用，促进全州党员干部能提高教育对象的政治觉悟，对党员和领导干部有震慑作用。通过项目资金保障，可以为党风廉政建设和反腐败斗争作出贡献。
